

27 江苏启东
打造长三角旅游胜地

新民旅游

28 翡翠之城
回味《西雅图未眠夜》

本报专刊部主编 | 第 657 期 | 2018 年 6 月 12 日 星期二 责编:唐敏 视觉:窦云阳 编辑邮箱:shenqh@xmwb.com.cn

老外在华旅游喜欢坐高铁动车



为进一步深化长三角区域旅游合作协同,加快旅游资源统筹和高效利用,充分放大中国国际进口博览会的溢出效应,上海、浙江、江苏、安徽三省一市旅游管理部门日前达成《长三角地区高品质世界著名旅游目的地战略合作协议》(以下简称“合作协议”),将通过六个方面 20 条合作内容联手打造长三角一体化旅游市场,构建高品质世界著名旅游目的地。

许多外国游客首选上海

外国游客来中国都想去哪座城市旅游呢?调查问卷显示,上海、北京、西安三地的人气始终居高不下,其中上海在交通便捷、现代化建设与历史底蕴上,成为许多外国游客首选的中国旅游目的地。调查显示,入境后,外国旅客中超过 50% 的人会选择乘坐火车出行,而在这一群体中,又有超过九成选择高铁或动车。此外,选择飞机辗转各个目的地的大约在 35% 左右,而选择公路交通的仅为 10%。近年来,国内高铁建设进展显著,快捷的速度和舒适的体验是高铁吸引外国游客的两大主要因素。同时,相对于飞机来说,高铁能让入境旅客更全面地欣赏和体验城际间不同景致,并更深入地感受本地的生活气息。在住宿方面,外国游客更愿意体

验国内的精品民宿客栈类酒店。

基于此,在“合作协议”中,四地将联手创新入境旅游便利政策,共同营造外国旅客购物离境退税的良好环境,引导境外游客用好 144 小时过境免签等有利政策。建立长三角外文旅游网站,加强信息联合发布、产品联合展示、活动联合宣传。建立中外来宾接待联动机制,开发若干条体现“美丽中国”及长三角地域特色的考察采风精品线路,为中外来宾提供更多更优选择,进一步提升长三角旅游的国际影响力和知名度。

促进乡村旅游转型升级

在国内游客发掘方面,农业乡村旅游是“合作协议”的重要抓手。随着休闲农业和乡村旅游产业发展进入一个快速增长时期,休闲农业和乡村旅游无论是在旅游人数、收入,还是在旅游市场地位方面都有很大提高。四地将促进休闲农业和乡村旅游的转型升级。在游客需

求与区域休闲农业和乡村旅游的产品供给之间做好“对接服务”,让国内游客的假期旅游计划更有方向。

对此,在“合作协议”中,四地将推出“畅游长三角”惠民“一卡通”等产品,鼓励和支持建立租车异地还车一体化的便捷体系,完善提升区域旅游公共服务体系也是此次协议重点。三省一市将以智能化、便捷化为导向,加强旅游公共服务设施建设,在机场、码头、高铁重要站点和高速公路服务区设立旅游咨询中心,形成相互开放、标准统一的区域旅游服务网络;建立全覆盖的旅游信息服务体系,建设旅游大数据库,实现旅游信息互联互通。

四地还将共同整治和规范旅游市场秩序。畅通长三角区域旅游投诉通报和处理渠道,建立健全游客投诉即收即处的快速处理机制。构建旅游应急突发事件的联动协调机制。

本报记者 沈琦华 图 IC



【信息】

上海《乡村民宿服务质量要求》通过审议

近日,上海市地方标准《乡村民宿服务质量要求》通过标准审定会。

《乡村民宿服务质量要求》规定了乡村民宿所涉及的经营场地要求、住宿要求、服务要求、餐饮要求、交通要求、信息要求、卫生和环境要求、安全要求、特色要求和综合管理要求。该标准体现了上海乡村民宿的特色性,注重现代信息技术和服务管理理念的结合,对进一步规范市场、满足市民与游客日益增长的休闲需求、引领上海乡村旅游发展具有重要作用。 吕伟

浙江嘉善大云打造文旅品牌矩阵

近期,浙江嘉善大云发布了一系列文旅品牌矩阵,旨在为沪苏浙皖乃至全国游客提供更为多元的旅游度假内容。

作为“国家全域旅游示范区”创建单位,嘉善一直走在深化旅游供给侧结构性改革、全力探索全域旅游发展的路上。作为嘉善旅游发展最重要的两翼之一,“甜蜜大云”在保留绿色生态、特色产业的基础上,逐步实现了从“+旅游”到“旅游+”的格局转变,成为长三角旅游一体化进程中的亮点。 木子

苏州在北美举行旅游推广活动

近期,苏州市在北美举行了一系列旅游推广活动。据中国旅游协会一项针对欧美市场的调查显示,苏州在“最受欢迎中国旅行目的地”排名中名列前茅。

苏州的历史可追溯到 2500 多年前。9 座美丽的苏式古典园林被列入联合国教科文组织的《世界遗产名录》,还有 11 处大运河沿岸景点被列为世界文化遗产。每年,数以百万的游客会到苏州游览古典园林、水乡古镇、历史街区、世界一流的博物馆等 400 多个景点。同时,苏州的美食、小吃、茶叶、评弹、丝绸制品、园林文化,都是游客愿意消费的选项。

吕伟